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11. Merkitään q:lla kerrointa, jonka mukaisesti aktiivisuus vähenee vuoro-
kaudessa. Edelleen merkitään
a0 on aktiivisuus alussa,
an on aktiivisuus n vuorokauden kuluttua.

Radioaktiivisuus vähenee eksponentiaalisesti, joten

an = a0 · qn, missä 0 < q < 1. (1)

Aktiivisuus tarkastelujakson alussa ja viiden vuorokauden kuluttua on

a0 = 25,0 (kBq) ja (2)
a5 = 16,2 (kBq). (3)

Yhtälöstä (1) saadaan

a5 = a0 · q5 ‖ Sij. (2) ja (3)
16,2 = 25,0 · q5 ‖ : 25,0

q5 =
16,2

25,0

q = 5

√
16,2

25,0
q = 0,916885 . . .

Puoliintumisaika vuorokausina saadaan ehdosta

an =
a0
2
‖ Sij. (1)

a0q
n = a0 · 0,5
qn = 0,5 ‖ lg() (q > 0)

lg qn = lg 0,5

n lg q = lg 0,5 ‖ : lg q

n =
lg 0,5

lg q

n =
lg 0,5

lg 0,916885 . . .
n = 7,988059 . . .

n ≈ 7,99 (vrk)

Aktiivisuus 10 vrk ennen ensimmäistä mittausta on

a0 · q−10 = 25,0 · 0,916885 . . .−10

= 59,5374 . . .

≈ 59,5 (kBq)

Vastaus: Puoliintumisaika on 7,99 vuorokautta.
Aktiivisuus 10 vrk ennen 1. mittausta oli 59,5 kBq.
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